

## **МОТИВИ**

### **за приемане на Правилник за предоставяне на средства от общинския бюджет за съфинансиране на проекти на неправителствени организации**

**Причини, които налагат приемане** на нов Правилник за предоставяне на средства от общинския бюджет за съфинансиране на проекти на неправителствени организации:

Основната причина за приемане на нов правилник е свързана с актуализиране начина за предоставяне на средства от общинския бюджет за съфинансиране на проекти на неправителствени организации. Настъпилите изменения в законодателната уредба, включително относно държавните помощи, налагат цялостна промяна в уредбата за реда и начина на съфинансиране на проекти на неправителствени организации.

Поставени са конкретни времеви рамки за разглеждане на постъпили заявления за съфинансиране, като е предложена процедура, която да приключва в сравнително кратки срокове и ангажира голям брой служители.

В действащия правилник е уреден въпросът с начина на отчитане на получените средства за съфинансиране и съответствието им с правилата за държавните помощи по отношение забраната за подпомагане на стопански дейности и хипотезата за потенциално наличие на двойно финансиране.

**Целите, които се поставят** с приемането на нов правилник:

Актуализиране и подобряване на процедурата по съфинансиране на проекти на неправителствени организации, както и привеждането ѝ в съответствие с действащата нормативна уредба.

**Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:**

Предвидените изменения и допълнения на Правилник за предоставяне на средства от общинския бюджет за съфинансиране на проекти на неправителствени организации не изискват допълнителни финансови средства, тъй като няма промяна в размера на целевите средства, които ежегодно се предвиждат за финансиране на проекти на неправителствени организации.

**Очакваните резултати** от прилагането на Правилник за предоставяне на средства от общинския бюджет за съфинансиране на проекти на неправителствени организации са: повишаване на ефективността, контрола и отчетността при финансирането на проекти на неправителствени организации, посредством осигуряване на одитна пътека от кандидатстването до отчитането на всеки един проект, осигуряване на по-добър контрол при отчитане на средствата предоставени от общинския бюджет, привеждане на процедурата в съответствие с правилата в областта на държавните помощи, както и оптимизирането ѝ и определяне на кратки срокове за провеждането и приключването ѝ.

**Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:**

Предлаганият проект на Правилник за предоставяне на средства от общинския бюджет за съфинансиране на проекти на неправителствени организации не противоречи на норми от по-висока йерархия, както и на европейското законодателство.